

# 过年回来,医院挤得如同大集

## 春节不愿住院,年后就诊量增三成

“过个年回来,医院被挤成啥样了?”2月9日早8点,山东省立医院各窗口前早已排成长龙,前来就诊的市民刘先生望着人挤人的大厅说,医院的繁忙不亚于大集。

记者了解到,春节假期后第一周,济南市各大医院就诊量都较往常节节攀升,不少医院病房加床都住不下。

本报记者 王小蒙 陈晓丽

### 病人集中来 医生看诊到晚8点

9日早8点,市民刘先生来到山东省立医院就诊时发现,大厅内各窗口前早已排起了长队。“还好在网上提前预约了,不过光排队拿药也等了二十分钟,这人挤人的,看着跟春运似的。”

记者了解到,春节后这繁忙的就诊景象,几乎在驻济各大医院同时上演。山东大学第二医院门诊部副主任、神经内科副主任医师周庆博介绍,春节过后该院门诊量明显增加,达到3600人左右,比平时增加三成左右。

“每年春节过后门诊量都会有反弹,但是今年比往年更加明显。”周庆博表示,医院的心内科、神经内科、呼吸科、小儿科等科室,平时门诊量都处于前列,节后的门诊量增长也较为明显。具体到他自己的门诊量,平时一般都是50个左右,节后一天增加到60多个病人,每天下班后不免感到很疲惫。

在山东省立医院,春节假期后的就诊量也较节日期间明显攀升。“从初六开始就诊量就

持续增加,多的时候两个院区一天门诊量达1.4万人。”山东省立医院门诊部副主任刘静介绍,节日期间积攒下的病人,也在节后一周集中前来。8日就有一名儿科医生,一直看诊到晚8点才下班。

同时,济南市级医院节后也不轻松。9日,据济南市第五人民医院门诊部主任慈爱萍介绍,节后医院门诊量较春节期间增加一倍。“尽管春节假期医生正常上班,但一天门诊量不过1000人次左右,节后增加到了2000人次。”她说,该院春节期间约有300人住院,节后则增至600多人。

### 不少手术积压 医院手术室连轴转

由于春节期间除急症手术外,大部分手术都暂停了,节后积压的手术也让不少医院的手术室连轴转。有医院为缓解节日过后因手术患者激增而导致手术台紧张的局面,自正月初五便开始安排常规手术。

“今天我科全体弟兄们撸起袖子加油干,在麻醉科、手术室协作下,连续奋战八个小时,完成两台肝脏移植,手术顺利。让我觉得回到了2005年,一周

四台肝移植,其中有一天两台。真累……”2月8日,山东省立医院肝胆外科主任医师刘军在朋友圈感叹。

刘军说,不少病人不想在医院过年,能出院的都回家了,因此一般在节前半个月手术量就明显减少,进而节后有所反弹,手术量大增。“目前科室连加床共37张,病床都满了,已经住不进来了。”

记者从各院了解到,受春节期间不愿就诊的习惯影响,节后病人集中就医,加之冬春季又是呼吸、消化、心血管等疾病高发季,因此各大医院就诊量明显增加。

周庆博表示,从神经内科来看,节后就诊患者数量多,还与春节期间的生活习惯有关。“放假期间,不少人喜欢熬夜,饮食不规律,油腻食物摄入过多,同时情绪波动大,身体也比较疲劳,这都是节后病情发作的重要因素。”他说,不少患者有“过年期间不吃药”的习惯,在春节期间擅自停药,病情非常容易反复。他提醒,需根据医嘱服药,不能擅自停药。

记者从各医院了解到,每年春节过后的忙碌已成为常态。刘静预计,要等过了正月十五,就诊紧张的状况才能有所缓解。



在山东大学齐鲁医院,下午1点候诊区已座无虚席。本报记者 戴伟 摄



等待打印报告的人排起了长龙。 本报记者 戴伟 摄

# 消费遇不爽,晚报君帮您维权

即日起征集“3·15”线索,所有爆料经采访调查后全部回复

本报济南2月9日讯(记者任磊磊 实习生刘若瑶)距“3·15”国际消费者权益日还有一个多月,齐鲁融媒即日起启动“3·15”线索征集,针对读者反映的问题,经记者采访后都将予以及时回复;如果您能提供重磅线索,最高可获取2000元现金奖励。

中国消费者协会确定2017年“3·15”主题为“网络诚信

消费无忧”。齐鲁融媒发起的“3·15”线索征集,爆料范围不限,可以是您自己的亲身经历,也可以是身边亲朋好友的真实遭遇。如果您是某行业资深人士,对某些行业内幕、潜规则有话要说,不吐不快,也欢迎随时与我们联系。我们会对读者身份永久保密,但要求所有爆料内容必须真实有效,并能提供一定的证据,我们也将对您反映的问

题进行采访调查。

近年来网络消费兴起,网购、海外代购、移动支付呈暴涨趋势。如果您在移动支付、海外代购奢侈品、网购等各个方面遇到不公正的待遇,欢迎随时来电爆料;如果您在整容、整牙的过程中遭遇不快,可以来电说一说,我们将帮您维权;如果您在购买空气净化器、净水器、新风系统等过程中有不能解决的问

题,也可以向我们提供线索。

齐鲁融媒接到您的投诉后,将在第一时间派出记者团队与您联系,一起到实地采访,并与相关部门联系,帮助消费者维权。



扫码下载  
齐鲁壹点

### 爆料方式

您可通过三种方式参与读者爆料:

- 一、下载“齐鲁壹点”APP在情报站内爆料。
- 二、关注微信公众号“xiansuozhengji315”微信留言。
- 三、拨打本报热线电话96706315电话留言。



济南艾玛妇产医院  
JINAN AMA MATERNITY HOSPITAL  
山东大学齐鲁医院分院诊疗合作医院  
COOPERATION HOSPITAL OF QILU HOSPITAL OF SHANDONG UNIVERSITY



国际JCI认证医院  
JCI ACCREDITED HOSPITAL

## 元宵节快乐

# 元宵节快乐

为爱体验 泉城寻找  
**爱的体验馆**  
暨“分娩阵痛体验馆”第②季

情人节还在送花、送巧克力?  
今年就要不一样爱TA就带TA来  
“艾玛分娩阵痛体验馆”  
活动时间: 2017年2月14日下午15:00  
活动地点: 济南高新万达广场一楼西厅

第十届“爱如泉涌”胎教音乐会,  
邀请妈咪宝贝聆听一场充满爱的胎教盛宴,  
感恩回馈之际,多重好礼现场放送  
活动时间: 2017年2月26日下午14:00  
活动地点: 索菲特银座大酒店

地址: 济南市历下区窑头路1号  
电话: 0531-82313333



www.jnaima.com